Итоговое тестирование по биологии 10 класс
Итоговое  тестирование состоит  из двух частей (часть А и часть В).  Часть А  и часть В содержат вопросы, краткого ответа и задания с выбором ответа, с развернутым ответом, открытого и закрытого характера.
  Итоговое тестирование соответствует изучаемым темам  по курсу биологии 10 класса. На выполнение теста отводится один академический час.

Часть А
1. Молекула РНК содержит азотистые основания:
А) аденин, гуанин, урацил, цитозин;
Б) цитозин, гуанин,  аденин, тимин;
В) тимин, урацил, аденин, гуанин;
Г) аденин, урацил, тимин, цитозин.
2.  В молекуле АТФ остатки фосфорной кислоты соединены между собой связями:
А) двумя водородными;
Б) двумя электростатическими;
В) двумя макроэргическими;
Г) тремя макроэргическими.
3. В биосинтезе белка в основном участвуют:
А) ДНК, иРНК;
Б) иРНК, тРНК;
В) тРНК, рРНК;
Г) иРНК, рРНК.
4. Закончи предложения.
А) нуклеиновые кислоты – это…….
Б) мономерами являются: ……..
5. Первичную структуру белка поддерживают связи:
А) пептидные;
Б) водородные;
В) дисульфидные;
Г) гидрофобные.
6.  Физико – химические и биологические свойства белка полностью определяет структура:
А) первичная;
Б) вторичная;
В) третичная;
Г) четветричная.
7.  Электронный микроскоп появился в :
А) 90 –е годы 19 века;
Б) в начале 20 века;
В) 30-е годы 20 века;
Г) 60-е годы 20 века.
8. Световой микроскоп изобрел:
А) Р. Гук;
Б) А. Левенгук;
В) И. Янсен;
Г) Р. Броун.
9.  Рибосомы в клетках прокариот расположены:
А) в цитоплазме;
Б) на мембранах гранулярной ЭПС;
В) в цитоплазме и на мембранах гранулярной ЭПС;
Г) в цитоплазме, на мембранах гранулярной ЭПС, в митохондриях и хлоропластах.
10.  Чистой линией называется:
А) потомство, не дающее разнообразия по изучаемому признаку;
Б) разнообразное потомство, полученное от скрещивания разных особей;
В) пара родителей, отличающихся друг от друга одним признаком;
Г) особи одного вида.
11. Какое потомство получится при скрещивании комолой гомозиготной коровы (ген комолости В доминирует) с рогатым быком?
А) все ВВ;
Б) 50% ВВ и 50% Вв;
В) все Вв;
Г) 75% ВВ и 25% Вв.
12. Какие гаметы образует организм с генотипом ВВСс?
А) гаметы В, С и с;
Б) гаметы ВВ и Сс;
В) гаметы ВС и Вс;
Г) гаметы Ввс и ВВс.
13. Заполни пропуски в тексте:
Установив закономерности наследования одного……….(признака), Мендель начал изучать …………(наследование) двух признаков, за которые отвечают две ……(пары) аллельных генов. Скрещивание, в котором  участвуют ………(особи), отличающиеся по двум парам аллелей, называют …… (дигибридным) скрещиванием.
14. Слева предлагается условие задачи, справа – логические следствия из этого условия. Заполни пропуски в этих следствиях.
	Условие 
	Следствие 

	Дано: гетерозиготный темноволосый отец и мать – блондинка.
	Следовательно, доминирует ген…….(темных волос), рецессивен ген……(светлых волос).

	Дано: в F1 от скрещивания длинноносых и коротконосых муравьедов получали только коротконосых особей.
	Следовательно, доминирует ген…..(коротконосых), а рецессивен ген …..(длиноносых).


 
Часть Б
1. Молекула гликогена состоит из остатков:
А) глюкозы;
Б) галактозы;
В) глюкозы и галактозы;
Г) галактозы и фруктозы.
2.  Выбери верные утверждения:
А) белки выполняют в клетке в основном структурно – строительную функцию и служат главным источником энергии. (нет)
Б) порядок расположения нуклеотидов в молекуле ДНК определяет последовательность чередования аминокислот в полипептидной цепи белка. (да)
В) мономерами молекул нуклеиновых кислот являются нуклеотиды пяти видов. (да)
Г) количество аденина и тимина в молекуле ДНК всегда равно колличеству цитозина и гуанина. (нет)
Д) количество гуанина и аденина  в молекуле РНК  всегда равно количеству  цитозина и урацила. (нет)
Е) кислород как макроэлемент входит в состав неорганических и органических соединений клетки. (да)
3. Вставь в текст пропущенные слова:
Мейозом называется………….   …….(процесс деления) клеток, при котором происходит ……..(удвоение) числа хромосом. 
Экология занимает значительное …….(место) среди других  биологических ……….. (дисциплин) и связана с генетикой, …………..(эволюционным) учением, этологией, и физиологией.
По – видимому, человек ………(прямоходящий), живший около …..(500) тыс. лет назад в Северной ……..(Африке), дал начало человеку современного физического  типа, который в результате  нескольких …….(волн) миграций заселил сначала Юго –Западную Азию, а затем …..(Европу).


Критерии оценивания
«5» 85% - 100%
«4» 75% - 84%
«3» 51% - 74%
«2» от 51% и ниже.
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